
 

八王子市議会 議会報告会【結果】 
 

１．開催日時：平成 30年１月 16日（火） 午後 7時～午後 8時 30分 

２．場   所：クリエイトホール ５階ホール 

３．参加者数：合計 124名（内訳：一般参加 96名、マスコミ１名、スタッフ 27 名） 

４．質問記入票集約数 14件 

５．アンケート集約数   61件 

  （１）参加者のお住まい   （２）性別        （３）年代 

   

    質問➊ どこでお知りになりましたか（複数回答可） 質問➋ 開催日時の設定 
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質問❺ 今後の報告会のテーマ 

◎ 学校教育の施策について 

◎ 都市・地域活性化について 

◎ 子どもたちの不安・イライラ・自尊意識が崩れる等については継続して意見交流（学び）が必要 

◎ さらに市内における貧困度 

◎ 国保援助問題 

◎ 八王子の自然・歴史などをいかしたまちづくり 

◎ まちづくり 

◎ テーマがありすぎ 

◎ 市民間で賛成・反対が顕著な課題もお願いします 

◎ 財政について 

◎ 市民の事業参加について 

◎ 八王子市を活性化するには 

◎ 子どもの健全育成事業（無料塾など） 

◎ 行政の説明会（報告会）ではなく、議会報告会なので議会の中で議論が多くあったテーマを選んでほしい 

◎ 地域防災 

◎ 日頃の議員の皆さんの個々の活動というのも聞いてみたいです 

◎ 八王子の財政と今後の見直し 

◎ 都市間競争とまちの活性化 

◎ 買い物難民エリアの取り組み 

◎ 山崩れ、レッドゾーンの工事の進行について 

◎ 今回のような身近なテーマが良い 

◎ 認知症は継続してテーマとしてほしい 

◎ ＪＲ中央線連続立体化 

◎ 議員活動と議会との関わり、考え等 

◎ 他の委員会についての報告 

◎ 市（行政）と議会双方の方々からの話をお聞きかせいただきたく感じます 

 

 〔自由記述欄から〕 

■どこで知ったか（その他） 

◎ フェイスブック 

◎ 市議会議員から 

■開催日時について 

◎ 日時設定についての要件（年度末、年度初めなど）がわからないので回答できない 

◎ 週末や休日の方が参加しやすい 

◎ どちらともいえない 

◎ 今後もウィークデーの夜にお願いします 

◎ 夜は子どもが小さい親たちも、高齢者の方も参加しにくいと思う 

◎ 平日の夜のほか、休日の開催を検討してほしい 

◎ むしろ議会の日時等が問題だと思う  



■時間配分 

◎ 90分は集中して話を聞ける限度です 

   ◎ 質問の時間が短く、議会と市民のキャッチボールにならない    

◎ 短すぎる 

◎ せめて１テーマ１時間ほしいです 

■報告の内容 

◎ 耳が不自由で、手話通訳者がいてわかりやすかった。ありがとうございます 

◎ 資料は良かったが、報告内容の資料がなかったので、報告に使ったパワーポイントの資料をつけてほしい 

◎ 議会報告には限界がある 

◎ パワーポイントの文字が見にくい 

◎ 紋切り型すぎる。抽象的回答が多い 

■その他 

◎ 小林市議のパワーポイント、プレゼンはとてもわかりやすかったです 

◎ 五間市議の質問への回答は好感が持てました 

◎ 今後も手話通訳者が付いてほしいです 

◎ 今後は４常任委員会毎に、４日間開催するようにお願いします 

◎ パワーポイントがそれぞれ工夫されていて、わかりやすいプレゼン、報告でした 

◎ 一般市民ですが、いじめは関心が強いところですが、八王子で条例ができたのは知りませんでした 

ＭＩＣＥも知らない。ネウボラも初めて聞きました。今回はリアルに学ぶ場になりました 

◎ 今回、公明党員の友人からの連絡で初めて参加しました。とても身近なことを議員さんからから直接聞ける良い報告

会と思います。より多くの方が参加できる声かけをしていきます 

◎ こういう機会をもっと広く、広報をひろげてやっていただきたいと思います 

◎ 資料を入れる封筒があったら良かったと思う。内容は分かりやすくて良かった 

◎ 今後も続けてほしい 

◎ とても丁寧で、わかりやすい説明で、どのテーマについても改めて関心が深まりました 

◎ 議会としての様々な八王子発展のための検討や推進を、初めて知ることもあり、また活発な質疑に大変勉強になりま

した。意識も変わりました。議員の皆様の日々の努力に感謝いたします。いじめの相談窓口にＳＮＳを検討中とあり、

ぜひとも進めてほしいと思います 

◎ 質問する人が議会（議員）に聞きたいこと、お願いしたいこと、市（行政）に言いたいこととかが、ごっちゃになって質

問されていて少し違和感があった 

◎ 参加して良かったと思う 

◎ いわば一方通行。報告会は本来の趣旨の一部。議会全般について質問時間をつくるべき 

◎ 市議の皆さんの市政に取り組む姿勢は素晴らしいと思いました 

◎ 大変参考になりました。議員の皆様の御苦労を目の当たりにした思いです。次回も楽しみにしております 

◎ 原稿を読むだけでは説明内容が伝わりません。教員の資質向上に関して議論にならないことが不思議です。子どもの

学級内定数ばかり議論をしても、５人減れば児童・生徒と向き合あって良い方向に進むのか。40人でも高い資質を

持った教員であれば、30人で資質のない教員よりも学級経営はうまくいく。その辺りを何も知らずに議論しても何もな

らないと思います。もっと現場の状況を知るべきです 

◎ 議会の透明化を推進してほしい 

◎ お疲れ様です。ありがとうございました 

◎ パワーポイントが一部見づらいところがありました。報告会は議会ごと、年４回開いてください 

◎ 質問用紙が用意されているにもかかわらず、なぜ挙手による質問を受け付けていらっしゃるのかがわかりませんでした 



◎ 前回参加しているが、いつも行政の説明会のようになっているので、どうしたら八王子市議会の中で行われている議論

が市民にわかるような議会報告会になるのかもっと考えて欲しい（厚生委員会の方は議会での提案から実現したこと

も少しわかりました）。また、大きなホールで１回だけでなく、身近な市民センターで回数を増やして日時の設定も

様々で行ってほしい 

◎ いじめの実態数については潜在的なものを含め、実際にはもっと多いのではと感じております。いじめの内容についても、

その手法や手口は複雑化しつつあり、もっと踏み込んだ調査が必要だと思います。いじめを生み出している社会背景

についても調査する必要があるでしょう 

◎ 厚生委員会の小林委員長は、声にメリハリがあってテンポが良かった 

◎ 市民と議会側の問答、とくに議会側の回答が紋切り型 


